



Министерство здравоохранения Российской Федерации
Государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего профессионального образования
**МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
МЕДИКО-СТОМАТОЛОГИЧЕСКИЙ
УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ А.И.ЕВДОКИМОВА**
(ГБОУ ВПО МГМСУ им. А.И. Евдокимова Минздрава России)

Делегатская ул., д.20/1, г. Москва, 103473, тел. (495) 609-67-00, (495) 970-11-34, факс (495) 637-94-56
ИНН/КПП: 7707082145/770701001, ОГРН: 1027739808898; <http://www.msmsu.ru>, e-mail: msmsu@msmsu.ru

«УТВЕРЖДАЮ»

Проректор по научной работе



ГБОУ ВПО МГМСУ им. А.И. Евдокимова

Минздрава России

Е.А.ВОЛЬСКАЯ

» марта 2015г.

О Т З Ы В

**Ведущей организации о научной и практической ценности диссертации
Гайнутдинова Владислава Олеговича «Обоснование применения
дренирующих операций на грудном лимфатическом протоке при
хронической лимфовенозной недостаточности нижних конечностей» на
соискание ученой степени кандидата медицинских наук по
специальности 14.01.17 – «Хирургия»**

Актуальность темы диссертации. Актуальность диссертационной работы Гайнутдинова Владислава Олеговича несомненна. По данным представленным на XIV Всемирном конгрессе флебологов, в странах Европы и Северной Америке 25% трудоспособного населения страдают хронической лимфовенозной недостаточностью. Финансовые затраты на лечение данного контингента больных огромны и особенно велики при лечении пациентов с венозными трофическими язвами. С этих позиций диссертационная работа Гайнутдинова В.О., целью которой явилось улучшение результатов лечения больных с хронической лимфовенозной недостаточностью нижних конечностей при помощи дуктолиза грудного лимфатического протока и является актуальной и представляет несомненный научный и практический интерес.

Новизна исследования и полученных результатов. Исследование решает научные задачи улучшение результатов лечения хронической лимфовенозной недостаточности нижних конечностей путем дуктолиза грудного лимфатического протока.

В результате проведенных исследований впервые с помощью сонографа выявлены достоверные изменения грудного лимфатического протока на шее у больных с хронической лимфовенозной недостаточностью нижних конечностей. Предложен вариант декомпрессирующей операции на грудном лимфатическом протоке (патент на изобретение №2466685 «Способ хирургического лечения хронической лимфовенозной недостаточности нижних конечностей»).

Впервые было изучено влияние декомпрессирующей операции на результаты лечения больных с хронической лимфовенозной недостаточностью нижних конечностей.

На основании результатов собственных исследований и анализа литературных данных разработаны практические рекомендации по оптимизации хирургического лечения хронической лимфовенозной недостаточности нижних конечностей.

Теоретическая и практическая значимость. Полученные в результате исследования данные позволили внедрить в практику показания к декомпрессирующим операциям на грудном лимфатическом протоке при хронической лимфовенозной недостаточности нижних конечностей. Применение у больных хронической лимфовенозной недостаточностью разработанного варианта декомпрессирующей операции на грудном лимфатическом протоке позволяет улучшить результаты лечения больных с данной патологией, ускорить заживление язв на нижних конечностях, уменьшить время пребывания пациентов в стационаре и сэкономить государственные средства на их лечение.

Дуктолиз устья грудного лимфатического протока позволяет расширить показания к оперативному лечению и избежать осложнений возникающих при вмешательствах на периферической лимфатической

системе на конечности. Автор обосновал показания к декомпрессирующим операциям на грудном лимфатическом протоке при разных стадиях хронической лимфовенозной недостаточности.

Полученные автором данные могут быть использованы в работе практических врачей хирургов общего профиля, ангиохирургов и врачей функциональной диагностики, а также при обучении на уровне до- и постдипломного образования, включающее обучение клинических интернов, ординаторов, курсантов факультетов повышения квалификации врачей и последиplomной переподготовки специалистов по хирургии, ангиохирургии, флебологии и функциональной диагностике.

Полученные в процессе выполнения диссертационной работы результаты внедрены в лечебно-диагностический процесс: в условиях БУЗ УР МСЧ № МЗ УР и БУЗ УР РКДЦ МЗ УР.

Основные положения, изложенные в диссертации, используются в учебном процессе на кафедре факультетской хирургии ГБОУ ВПО «Ижевская государственная медицинская академия» МЗ РФ, кафедре общей хирургии ГБОУ ВПО «Ижевская государственная медицинская академия» МЗ РФ и кафедре хирургических болезней с курсом анестезиологии и реаниматологии ФПК и ПП ГБОУ ВПО «Ижевская государственная медицинская академия» Минздрава России.

Результаты диссертации опубликованы в 14 научных журналах и изданиях. Три печатных работы изданы в научных журналах, которые включены в перечень российских рецензируемых научных журналов и изданий для опубликования основных научных результатов диссертаций, выполненных на соискание ученой степени доктора и кандидата медицинских наук. Издано информационное письмо для врачей Удмуртской Республики «Обоснование применения дренирующих операций на грудном лимфатическом протоке при хронической лимфовенозной недостаточности нижних конечностей». Получен патент на изобретение №2466685 «Способ хирургического лечения хронической лимфовенозной недостаточности нижних конечностей».

Достоверность полученных результатов. Достоверность полученных в диссертации результатов вытекает из достаточного количества клинического материала. Обоснован подбор единиц наблюдения, формирования групп сравнения. Диссертация соответствует критерию внутреннего единства, что подтверждается наличием последовательного плана исследования, непротиворечивой методологией, взаимосвязью поставленных задач и выводов. Идея работы базируется на анализе практики, обобщения передового опыта и инновационном подходе. Результаты исследования получены на сертифицированном оборудовании. Специальные методики исследования (сонография) центральной и периферической лимфатической системы, использованные в диссертации адекватны поставленным в работе задачам. Их показатели информативны и исключают какую-либо субъективность в оценке результатов исследований. Применены современные методики сбора и обработки информации. Обращает на себя внимание грамотное использование статистических критериев и подходов в обработке материала. Достаточность количества наблюдений подтверждается достоверностью изученных в каждом случае параметров по статистической обработке с использованием программы Statistica 6.0 и статистического пакета программы Excel 2012.

Объем проведенного исследования достаточен для обоснования выводов. Выводы и практические рекомендации логически вытекают из представленного материала, полностью соответствуют поставленным в работе целям и задачам, и имеют четкую клиническую направленность.

Рекомендации по использованию результатов исследования. Результаты исследования целесообразно использовать в работе практических врачей хирургов общего профиля, ангиохирургов и врачей функциональной диагностики, а также в учебном процессе кафедр хирургических специальностей при чтении лекций и проведении практических занятий со студентами, врачами интернами и клиническими ординаторами.

Заключение. Диссертация Гайнутдинова В.О. «Обоснование применения дренирующих операций на грудном лимфатическом протоке при

хронической лимфовенозной недостаточности нижних конечностей» является самостоятельно выполненной законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальная задачи по улучшению результатов лечения больных с хронической лимфовенозной недостаточностью нижних конечностей. По новизне, актуальности, объему, методическому обеспечению, научному и практическому значению соответствует требованиям, установленным п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 предъявляемым к кандидатским диссертациям и рекомендуется к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Диссертация и отзыв обсуждены на кафедральном заседании кафедры госпитальной хирургии лечебного факультета ГБОУ ВПО «Московский государственный медико-стоматологический университет им. А.И. Евдокимова» Минздрава России протокол № 06/15 от 13 марта 2015 года.

Заведующий кафедрой госпитальной хирургии
лечебного факультета, Член-корреспондент РАН,
Заслуженный деятель науки РФ,
доктор медицинских наук, профессор
тел. 8 (495)683-26-82, 8(903)974-49-48
эл. почта: i_yarema@mail.ru
127473, Москва, ул. Делегатская 20/1

И.В. ЯРЕМА

Подпись д.м.н., проф. И.В. Ярема 
Ученый секретарь
ГБОУ ВПО МГМСУ им. А.И. Евдокимова
Минздрава России
доктор медицинских наук, профессор

Ю.А. ВАСЮК